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يمالجسيةديناميك

ة ركزنييا علييف الييك الن كيية ميي    ا يي“ علييم الكينتاكيكييا”فييا الجييزء السييا   

.  اس عة اكسارع دان النظ  الف مسبباكها

.  افا هذه التناض ة سوف نتع ض  لف كتية فيزيائية هامة اها القوة

ندري  علم الديناميكا هو العلم الذي يبنث فا القوي التيثر ة فيا الجسيمم اميا ك

.هذه القوي م  كسارعات

.اسوف ندرس قواني  نيوك  للن كة  الإضافة لقانون الجذب العام

ام كني  ايتك  كع يك علم الديناميكا  أن  العلم الذي يهتم  دراسة   كة الأجس

.  كأري  القوي التختلفة



ىانفهم م  هذا القانون أن الجسم الساك  يظل ساكناً ما لم كثر  في  قو

.كن ك 

لقانون نيوك  الأا
يبقا كل جسم علف  الت  م   يث السكون أا” ينص هذا القانون علف 

الن كة  س عة منتظتة ما لم كثر  علي  قوه خارجية كغي  م   الت  

.“السكونية أا الن كية

جسم هل يتك  كنقي  قانون نيوك  الأال عند التأري  علف ال: االسثال الآن

 تجتوعة م  القوى الخارجية؟

م كثر  االجسم التتن ك  س عة منتظتة ا خط مستقيم يظل متن كاً هكذا ما ل

 ً .  علي  قوة خارجية كغي  م  س عت  أا  كجاه  أا كلاهتا معا

م انستنتج م  ذلك أن منصلة القوي التثر ة علا الجسم الساك  أا الجس

التي  التتن ك  س عة منتظتة كسااي لف امً ايستا الجسم فا هاكي  الن

.   الجسم التتزن

.  ف منصلة كلك القوى مسااية الصم ايتنق  ذلك عندما ككون نعم: االإجا ة

منصلة القوي التثر ة علي  أي أن الجسم التتزن هو الجسم الذي ككون 

.مسااية للصف 



:أمثلة للأجسام التتزنة
.كتاب مستق  علا سطح التكتب

.مظلة كهبط  إكجاه سطح الأرض  س عة را تة ا خط مستقيم

.قت  لناعا يدار  ول الأرض فا مدار را   ا س عة  ااية را تة

.رجل يتزلج علا الجليد فا مسار دائ ي ا س عة  ااية منتظتة

.قط ة التط  اها كسقط  إكجاه سطح الأرض  س عة را تة ا خط مستقيم

تة الك ة التعدنية فا كج  ة ستوكس لتعيي  اللزاجةماها كسقط  س عة را 

.ا خط مستقيم

:أمثلة لأجسام غي  متزنة
.جسم يتن ك رأسياً فا مجال الجاذ ية الأرضية

.سيارة متن كة اس عتها كتناقص لإستخدام التكا ح

.لاراخ ي كفع  تسارع را  

.مصعد ي كفع  لا أعلا



فا جسمم  نيث( أا منصلة قوى) ذا أر ت قوة ”ينص هذا القانون علف 

اسب ط دياً كعطي    كة انتقاليةم فإن مقدار التسارع الذي يكتسب  الجسم يتن

.“مع القوة التثر ة ايكون فا اكجاهها ارا   التناسب هو كتلة الجسم

علف جسم ما Fايوضح الشكل التالا قانون نيوك  الثانام  يث كثر  القوة 

.  فتجعل  يتن ك   كة انتقالية

F

f

.ها الداي CGSافا النظام ها النيوك MKSا دة قياس القوة فا النظام 

:ناقانون نيوك  الثا

:ورةايتك  التعبي  ع  هذا القانون رياضيا علف الص

ها منصلة القوى Fيجب أن نلا ظ أن القوة 

.ها الكتلة mهو التسارع اaم التثر ة

.  ا ذا  اد مقدار قوة الشد هذه نلا ظ كزايد س عة الجسم ا التالا كسارع 

ً ا ذلك نستنتج كناسب القوة مع التسارع كناسب .  اً ط ديا

maF =



(:1)مثال 

:ا ن الولد يعطف م 

W = mg = 20  10= 200 N

 ذا كان كسارع   Kg 0.3ا سب منصلة القوى التثر ة فا جسم كتلت  

20 m/sec2.

m= 0.3 Kg,   a= 20 m/sec2

علتاً  أن كسارع كسارع السقوط الن  Kg 20أ سب ا ن الد كتلت   

.m/sec2 10يسااي 

(:2)مثال 

:النل

:النل

F = ma = 0.3  20 = 6 N



م ايقيك عليف أرضييت  رجيل كتلتي   m/sec2 6يتن ك مصعد الف أعليف  تسيارع  

80 Kg . تياً أرضيية التصيعد عليا ال جيلم علا سب مقدار القوة التا كثر   هيا

.m/sec2 10 أن كسارع السقوط الن  

Nلأسييفلم ارد فعييل أرضييية التصييعد علييي  هييو W ذا ف ضيينا أن ا ن ال جييل 

لأعليا فيا N-Wا التالا فان منصلة القوى التثر ة علا ال جل هيا  . لأعلا

:ا تطبي  قانون نيوك  الثانا. a كجاه التسارع 

N – W = ma

N – (8010) = 806

N = 1280 N

(:3)مثال 

:النل



ا سيب . عفا التثال السا   لو ف ضينا أن التصيعد يتني ك لأسيفل  ينفس التسيار

مقييدار القييوة التييا كييثر   هييا أرضييية التصييعد علييا ال جييلم علتيياً  ييأن كسييارع

.m/sec2 10السقوط الن  

N – W = - ma

N – (8010) = - 806

N = 320 N

(:4)مثال 

:النل

Nلأسييفلم ارد فعييل أرضييية التصييعد علييي  هييو W ذا ف ضيينا أن ا ن ال جييل 

لأعلييا N-Wا التييالا فييان منصييلة القييوى التييثر ة علييا ال جييل هييا  . لأعلييا

:ا تطبي  قانون نيوك  الثانا. aعكس  كجاه التسارع 



خ للأميام يوضح الشكل التالا فكي ة قيانون نييوك  الثاليثم  ييث ينطلي  الصيارا

.نتيجة رد الفعل التعاكس لقوة اندفاع الغا ات م  الخلك

فعند . في الفعل ارد الفعل لا يثر ان فا جسم اا د  ل يثر ان فا جستي  مختل

ة رد الفعيل الضغط  يدك علف منضدة فإن قوة الفعل كثر  فيا التنضيدة  ينتيا قيو

.كثر  علف اليد

:الثالثنيوك قانون
لكييل فعييل رد فعييل مسيياا ليي  فييا التقييدار امعيياكس ليي  فييا”ييينص القييانون علييف 

.“الاكجاه

ً ايكتب :ورةالصعلفرياضيا

:ملنوظة

FF −=



ا ني  يوضح الشكل الت اف  أن الجسم يضغط علف سطح الطاالة  قوة فعل ها

W اأن سطح الطاالة يثر  علا الجسم  قوة رد فعلN  .

N

W

W = N

يسييتق  علييف سييطح طااليية أفقيييةم ا سييب رد فعييل سييطح 10N جسييم ا نيي

.الطاالة علف الجسم مع ال سم

(:5)مثال 

:النل

N = 10   نيوك

:ام  قانون نيوك  الثالث



نييييوك   واسيييطة 15علقييي  ر ييييا ا نهيييا 

 بل مهتل الو ن  لف سيقك غ فيةم فيإذا

كانييي  الث ييييا متزنييية فا سيييب الشيييد فيييا

.النبل ا ي  قوى الفعل ارد الفعل

(:6)مثال 

:النل

T لف أسفل اقيوة الشيد فيا النبيل Wالقوكي  التثر كي  فا الث يا هتا الو ن  

:ا يث أن الث يا متزنة فإن.  لف أعلف

T-15 = 0 T = 15 N

اكيثر  'Tاعند نقطة التعلي  فا السقك ككون قوة الفعل ها الشيد فيا النبيل

التيا ييثر   هيا Tفا سقك الغ فة  ليف أسيفل  ينتيا قيوة رد الفعيل فهيا القيوة 

.سقك الغ فة فا النبل ا كجاهها  لف أعلا

.لا ظ أن القوكي  متساايتي  فا التقدار اعلا خط عتل اا د



:قانون الجذب العام

2r

mM
GF= : يث أن

ديياً ميع كيل جسيتي  فيا الكيون يتجاذ يان  قيوة كتناسيب ط ”ينص القانون علف 

.“ الل ض ب كتلتيهتا اعكسياً مع م  ع التسافة  ينهتا

أال ميي  كولييل  لييف هييذا القييانون هييو العييالم الإنجليييزي اسيين  نيييوك  ايكتييب

:رياضيا علف الصورة

ن نييوك  اقوة التجاذب  ي  أي جسيتي  فا الكون ككون متبادلية أي كنقي  قيانو

م Fقيوة م  تعنا أن الجسم الأال يجيذب الجسيم الثيانا  (الفعل ارد الفعل)الثالث 

.  'Fاهذه القوة كسااي القوة التا يجذب  ها الجسم الثانا الجسم الأال 

6.6710-11ها KMSفا النظام  Gاقيتة را   الجذب العام  N m2 /Kg2

F ها قوة التجاذب  ي  الجستي

M             كتلة الجسم الأالmكتلة الجسم الثانا

r          التسافة  ي  الجستيGرا   الجذب العام

نوهيا ي جع الفضل  ليف قيوى التجياذب فيا كتاسيك الكيون فالشيتس ميثلا كجيذب ن

م االأرض كجييذب ننوهييا القتيي  االأقتييار ........الكواكييبم كييالأرض االتيي ي  ا

.  الصناعية



:يةعلاقة را   الجذب العام مع كسارع الجاذ ية الأرض

يعطيف مي  قيانون نييوك  الثيانا عليف gا فضل هذه القوة يكتسب الجسم كسيارعاً 

:الصورة

ول علف ام  العلاقتي  الأخي كي  يتكننا النص

عنييدما يكييون الجسييم ق يييب Gم gعلاقيية  ييي  

:جداً م  سطح الأرض

موجيود  يالق ب مي  m ذا كان لدينا جستا كتلت  

انصيييك قط هيييا Mسيييطح الأرض التيييا كتلتهيييا 

REم فان قوة جذب الأرض للجسم ها:

أميييا  ذا كيييان الجسيييم ي كفيييع عييي  سيييطح الأرض 

م d نيث يكون  عده عي  م كيز الأرض h تسافة 

:فإن العلاقة السا قة ككتب علف الصورة

gأن عيي  م كييز الأرضم أي dكتناسييب عكسييياً مييع  عييد الجسييم gايلا ييظ أن 

.ع  سطح الأرضhكتناسب عكسياً مع  ركفاع الجسم 

2
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GF=

d=RE+h:  يث



G =6.6710-11ا سب كتلية الأرض  ذا علتي  أن  N m2 /Kg2  م

RE = 6.37106 mمg= 9.8 m/sec2

gاكسيارع الجاذ يية الأرضيية Gم  العلاقة التا ك  ط  ي  را   الجذب العيام 

:نجد أن

(:7)مثال 

:النل
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107× 3.6القتيي  الصييناعا عيي ب سييات يييدار  ييول الأرض علييا اركفيياع 

متيي م 106× 6.3كجييم انصييك قطيي  الأرض 103فييإذا كانيي  كتلتيي  .متيي 

/ 2نييوك  متي 6.6710-11كجيمم ارا ي  الجيذب العيام1024× 6اكتلتها 

م ا سييب السيي عة الخطييية للقتيي  ليظييل فييا نفييس التييدارم رييم ا سييب2كجييم

.  الزم  الداري لداران القت 

:كت ي 


